

世盃5:0大炒馬爾代夫 國足爭最佳次名佔優

賽後點評

【大公報訊】世界盃外圍賽亞洲區次圈A組分組賽昨天凌晨在阿聯酋沙迦體育場上演，中國足球隊出戰弱旅馬爾代夫。在大幅輪換下，國足實力仍然高過對手一大截，最終劉彬彬、武磊、阿蘭、張玉寧和譚龍各入一球，助球隊大勝5:0，全取3分後，佔據最為有利的最佳次名位置。

今次賽事賽程密集，加上4天後便需面對與敘利亞的大戰，國足主教練李鐵選擇在對陣「魚腩部隊」之一的馬爾代夫時大幅度輪換，只留下了武磊和顏駿凌兩名在前兩場皆有正選的球員上場。不過，即使如此，國足仍然較為輕鬆地掌控比賽，最終多點開花，輕鬆大勝5球。

賽後李鐵對比分和球員表現都非常滿意，他感謝球員在場上非常努力，盡了最大的能力來表現，創造了很多機會，5個入球來自5個不同的球員，顯示出所有人求勝的欲望非常強烈。

李鐵：一切都按計劃進行

談到接下來對敘利亞的比賽，李鐵說：「一切都在按照我們的計劃進行，這場比賽我們讓更多的球員上場去體驗比賽的感覺，接下來會用3天時間來調整，我相信所有球員都會以很好的狀態出現在對敘利亞隊的比賽中。」

昨仗，劉彬彬在開賽初段便射入一記非常漂亮的「世界波」，為國足打開勝利之門，賽後他被評為本場最佳球員。談到沙迦濕熱天氣對球員表現的影響，劉彬彬表示，天氣條件對雙方都一樣，比賽中更多是比拼球員的意志力。

國足現以7戰5勝1和1負積16分排在次席，在餘下一場比賽下落后榜首的敘利亞5分，已鐵定無緣首名出線第3圈12強賽，但在最佳分組次名的總排名中現排在第2，仍有較大機會出線。

同組另一仗，菲律賓以3:0戰勝關島，後者以分組墊底的成績結束賽事。



▲國足球員慶祝取勝。

新華社



▲國足前鋒阿蘭（右）近射得手。

▲國足主教練李鐵（左）與劉彬彬出席賽後記者會。

新華社

後備有水準 李鐵排陣更靈活

一得之見

國足5球大勝馬爾代夫的戰果在預期之中，李鐵的大幅度輪換也符合了眾多賽前的猜測。讓人欣喜的是，輪換出場的球員踢出水準，而且更踢出了大家想看到的戰術打法，這為國足在接下來的世盃外征中提供了更多的戰術選擇。

在昨仗的正選陣容中，除主力門將顏駿凌外，李鐵還留下了近期腳風甚順的武磊，後者在只出戰上半場的比賽中便踢出水準，劉彬彬的入球射得漂亮，但武磊在右路的精準傳中同樣功不可沒。第2個入球則是武磊個人能力的表現，他的前插時機堪稱完美，然後扭過對方門將後再射空門也

證明他的自信，在現時的國足中，武磊仍是李鐵最倚仗的當家球星。

另一前鋒阿蘭亦再次收穫入球，他的射門能力在國足陣中算是較好，打法特點亦比較明確，就是一名典型的射手，在艾克森狀態欠佳或戰術需要時，阿蘭的作用便會特別明顯。

劉彬彬則是以速度見長的邊路球員，他能幫助國足在進攻困境下找出更多突破的空位。張玉寧昨仗左腳入球再次展現出他出色的逆足能力，李鐵今後的排兵布陣將會更加靈活。

大公報記者 張銳

祖高域反勝拿度晉法網決賽

【大公報訊】法國網球公開賽昨天凌晨結束男單準決賽，世界第一的塞爾維亞名將祖高域與「泥地王」、西班牙好手拿度上演巔峰對決。祖高域在先失一盤3:6的劣勢下，最終以6:3、7:6(4)、6:2成功反勝在泥地長期稱霸的拿度，打入決賽。祖高域將在決賽迎戰希臘球手西西帕斯。(NOW670台今晚5時20分直播女雙決賽，今晚8時30分直播男單決賽)

評價這場勝利，他說：「拿度在這裏（法網）贏得的比賽數量是驚人的，當你在這裏面對他，贏下比賽就像是攀登珠穆朗瑪峰一樣。」拿度在法網已經拿到了創紀錄的13冠，總戰績是驚人的105勝3負。

35連勝終結

對於拿度來說，這場失利也讓他法網賽場的35連勝遭到終結。值得一提的是，上一次終結拿度法網連勝的同樣是祖高域，當時是2015年的8強賽事。



▲祖高域（左）與拿度賽後識英雄重英雄。

美聯社

夏煊澤：東奧單打抽籤位置不理想

【大公報訊】據新華社報道：據中國羽毛球協會消息，國家隊目前正在成都封閉集訓，奧運會備戰進入衝刺階段。中國羽毛球協會副主席、國羽單打主教練夏煊澤坦言，東京奧運單打的抽籤位置不是很理想，出征名單將根據國際賽表現和奧運積分排名最終確定。奧運羽毛球項目積分賽提前結束，夏煊澤承認這對國羽存在一定影響。「主要是積分問題。我們原計劃參加3站

比賽，多拿積分，對奧運種子排位會有幫助。因為奧運會賽程與以往的公開賽不一樣，它需要先進行小組賽，之後才是淘汰賽。目前我們的積分，諶龍排第6，石宇奇排第11，陳雨菲第一，何冰嬌第9。和往屆相比抽籤位置不是很理想。」

同時他也表示，一年多沒打國際比賽就直接參加奧運，隊員的比賽節奏感會差很多，多少會有緊張情緒。「但其

實其他國家（地區）選手也沒有打太多的國際比賽，我們要從困難當中找到自信，從訓練當中找到自信。」

按表現奧運積分定名單

至於出征名單，夏煊澤表示單打組的諶龍、石宇奇、陳雨菲、何冰嬌、王祉怡都拿到了奧運資格，根據規則每個單項只能去兩人，「我們會根據國際賽的表現、奧運積分的排名來定名單。」

港團添三張東奧入場券

【大公報訊】香港奧運代表團再添3張入場券。世界羽聯昨天公布東京奧運會參賽名單，香港獲得3席，伍家朗出戰男單，被列為8號種子；張雁宜出戰女單；鄧俊文／謝影雪則出戰混雙。港團現已獲39張東奧入場券。

世界羽聯在上月底已宣布，餘下的奧運積分賽因疫情取消，東奧參賽名單昨終出爐。伍家朗將第2次參加奧運，謝影雪則第3次參加奧運，她昨在個人社交網站分享喜悅：「今次是我第一次出戰奧運混雙賽事，接下來這一個月我會盡全

力去備戰，希望用最好的狀態去迎接每一場比賽。」張雁宜是首次參加奧運。



▲謝影雪（前）將夥拍鄧俊文出戰東奧混雙。

資料圖片

蘇炳添葛曼棋分膺男女飛人

【大公報訊】據新華社報道：2021年全國田徑冠軍賽暨奧運會選拔賽11日在浙江紹興揭幕。在首日的男、女百米「飛人」大戰中，蘇炳添和葛曼棋分別折桂，展現出不錯的競技狀態。作為東京奧運前重要的練兵，諸位名將均表示此次是以賽代練，檢驗備戰情況。

當晚先進行的女子百米決賽中，第一槍就發生意外，處於第8道的孔令微因為搶跑被罰出場。這個小插曲並沒有影響到其他選手。第2槍再出發，預賽排名第一的葛曼棋在出發略落後的情況下，後程反超梁小靜，最終以11秒19的成績奪

冠，梁小靜以11秒32名列第2。在上午的男子百米預賽中，蘇炳添以10秒13晉級決賽，他也是預賽中唯一跑進10秒20的選手；家鄉作戰的謝震業以10秒27晉級。晚上的決賽中，蘇炳添與謝震業的對決引人關注，老將蘇炳添明顯更勝一籌，全程壓制住謝震業，最終以9秒98的成績奪冠，這也是今年亞洲的第2好成绩；謝震業以10秒15名列第2。

賽後蘇炳添表示，自己狀態不錯，但身體機能方面還沒有達到最好狀態，能跑進10秒大關感覺很不錯。